RP WNE 2019/2020, V seria zadain domowych (trzy zadania)

Imie i Nazwisko ..cccceiiiiiiiiiiiiiiii Numer indeksu ........cceeeee

W zadaniach ponizej, za liczbe k prosze podstawié sume cyfr w numerze indeksu, za
liczbe m - sume dwdch najwiekszych cyfr w numerze indeksu, zas za liczbe n - naj-
mniejszq cyfre w numerze indeksu, powiekszong o 1. Przykladowo, dla indeksu 609999:
k=42, m=18, n=1.

Prosze zapisaé petne rozwigzania zadan (przeksztatcenia, podstawienia), a w odpowied-
nich miejscach wpisaé dodatkowo odpowiedzi koricowe (odpowied? powinna byé liczbg
w postaci utamka dziesietnego zaokrgglonego do czterech miejsc po przecinku).

21
12. Wyznaczy¢ kwantyl rzedu m/k zmiennej X o gestosci g(z) = ;195 [en) ().
n’r

Wskazowka: /ln—xdzlz = l(111.7:)2.
T 2

ODPOWIEDZ:

Rozwiazanie:

13. Zmienna losowa X ma rozklad zadany przez rownosci P(X = —n)

P(X=k)=1-1L—

m

+. Obliczy¢ E(kX — mn).

ODPOWIEDZ:

Rozwiazanie:



14. Zaproponowano nam, za pewna oplata, udzial w nastepujacej grze. Rzucamy dwa razy
szescienng kostka, dla ktorej prawdopodobieristwo uzyskania szostki wynosi m/k, a pozostale liczby
oczek wypadaja z rownym prawdopodobiefistwem. Za kazda uzyskana szostke otrzymujemy kn
zlotych; ponadto, jesli wypadnie para jedynek, para dwojek, para trojek, para czworek lub para
piatek, otrzymujemy mn ztotych. W przypadku innych wynikéw, nic nie wygrywamy i nic nie
przegrywamy. Tle powinno wynosi¢ wpisowe, aby optacito si¢ grac¢?

Uwaga: wynik prosze zapisaé w postaci nieréumosci ostrej ,, wpisowe < ...”"

ODPOWIEDZ: | wpisowe <

Rozwiazanie:



